

理解问答

适合年级：华文（高年级）

新闻：十家咖啡店因卫生问题被令停业 当局加强执法促保持公厕清洁

<https://www.8world.com/singapore/cleaner-public-toilets-2024-campaign-2628561>

截止 2024 年 11 月 15 日，有十家咖啡店因厕所卫生和其他食品安全问题，被新加坡食品局下令暂停营业。这比过去两年，每年只有一家咖啡店因类似问题被令暂停营业多出许多。

永续发展与环境部兼交通部高级政务次长马炎庆在信嘉小贩中心，为“公厕清洁运动”主持推介仪式时说，由于 2024 年被定为公共卫生之年，因此当局全年都在加强针对公厕卫生的执法行动，环境局和食品局共采取了 1200 多次执法行动，是 2023 年的三倍。

马炎庆表示：“我们要 **(A) 确切** 公众能使用到干净卫生的公共厕所。当然执法只是一部分，最重要是我们该怎样长期维持厕所的清洁卫生。”

马炎庆也说，公厕工作小组正在探讨如何帮助小贩中心和咖啡店业者，维持厕所的清洁卫生。“工作小组正在探讨如何提供正确的 **(B) 资料**，帮助我们的小贩中心跟咖啡店业者。以及如何在设计方面着手，比如空间的使用、器材的选择，去更好地清理跟维持公厕的卫生。”

“公厕清洁运动”以“厕所清洁，人人受益”为主题，呼吁公众采取四大步骤保持厕所清洁，这四大步骤包括：保持马桶座清洁、彻底冲干净、保持地面干燥，以及把垃圾投入垃圾桶。

为了让小学生了解保持公厕清洁的重要性和掌握清洁技能，公共卫生理事会同两所小学合作，在学生清洁伙伴工作坊推出试点课程，教育小学三年级和小学四年级的学生正确的公厕清洁习惯。

锦明小学是其中一所参与清理厕所课程的学校，张康风老师说，学生们会亲身体验清理厕所，学习一些平常学不到的技能。

张康风表示：“这个环节对我们学生来说其实是蛮有挑战性的。因为之前他们觉得清理厕所可能是一个很脏、有点恶心的工作。可是经历了这次活动后，他们才能体恤清洁工人的辛苦，也学习到怎么清理厕所，也知道这是很不容易的一件事情。”

小学四年级学生卢雨珍参与了这次的试点课程，她说：“上了课程后，我一看到很脏的厕所就会很生气。因为那些把厕所弄脏的人，增加了清洁工人的负担。”

问题 1：根据短文的内容和上下文的意思，替换画线词语的其中一个字，并把正确的词语写在横线上。（词语辨识、词语搭配及改正用词不当的词语的能力）

A · _____

B · _____

答案	A 确保 B 资源
答题	*根据上下文的意思，写出正确替换的字。
指引	<p>A · 必须能分辨确切与确保的不同</p> <p>*确切（中二下单元五核心）：意味着准确、明确，通常用来描述事物的性质、数量或程度。“确切”放在新闻里会误导读者这句话的意思是“要使公共厕所的卫生状况变得准确或明确”，这并不符合原文中强调的主动行动和目标。</p> <p>*确保：意味着采取措施来保证某事的发生或状态。这里，“确保”强调的是通过行动或努力来实现一个目标，即保证公众能够使用干净和卫生的厕所。</p> <p>B · 必须能分辨资料与资源的不同</p> <p>*资料：通常指的是信息、数据、文献等，用来描述事物的具体细节或背景。在这里，“资料”如果使用，可能会让人理解为仅仅是关于厕所清洁或卫生的书面信息，强调的是信息的提供和传递。</p> <p>*资源（中二上单元三生活空间）：通常指的是可供利用的工具、资金、人力等，包含了更广泛的支撑或帮助的意义。通过使用“资源”，可以理解为公共厕所工作小组提供的是有助于改善卫生条件的具体支持，比如资金、设施、设计方案等，这更符合上下文中提到的通过设计和实施来改善小贩中心和咖啡店厕所卫生的目标。</p>

问题 2：从哪里可以看出新加坡政府在加强对公厕卫生的管理？（重整）

参考 答案	从以下几点可以看出新加坡政府在加强对公厕卫生的管理： 2024 年被定为公共卫生之年，环境局和食品局采取了 1200 多次执法行动，是去年同期的三倍；此外，马炎庆表示公厕工作小组正在探讨如何帮助小贩中心和咖啡店业者维持厕所清洁，并提供相关资源和设计改进建议。
----------	--

答題 指引	<p>*重整文章中关于新加坡政府在加强对公厕卫生的管理的具体行动或措施。答案在文章中的第 2、3 和 4 段。</p> <p>*将信息分点列出，简洁明了。</p>
----------	---

问题 3：“公厕清洁运动”的主题是什么？运动呼吁公众采取哪些行动？（复述）

参考 答案	<p>“公厕清洁运动”的主题是“厕所清洁，人人受益”。运动呼吁公众采取四大步骤保持厕所清洁。这四大步骤包括：保持马桶座清洁、彻底冲干净、保持地面干燥，以及把垃圾投入垃圾桶。</p>
答題 指引	<p>*从文章中直接提取主题和具体行动的内容。在文章的第 5 段可以找到答案。</p>

问题 4：“公厕清洁运动”对学生有积极影响吗？为什么？（评价）

参考 答案	<p>是的，“公厕清洁运动”对学生有积极影响。</p> <p>首先，学生通过亲身体验清理厕所，学习了平时难以接触到的技能。其次，学生们更好地体会到清洁工人的辛苦，认识到清理厕所其实是一项艰难的工作。比如，有些学生看到很脏的厕所时，会感到生气，因为他们意识到肮脏的环境增加了清洁工人的负担。</p>
答題 指引	<p>*作答时需要突出运动带来的具体变化，并解释这些变化为何对学生有积极作用。根据文章中第 7、8、9 段的信息就能总结出答案。</p>